
 

                                       Να µην ξεχάσω …η Ενορία µου µε καλεί.       
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ 

                     Έτος 5ο   Φύλλο 19o                             ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2008            
  Υπεύθυνος: Πρεσβύτερος Σεραφείµ ∆ηµητρίου, Αρχιµανδρίτης  

                       τηλ. 210 9711 531 & 6977 707 404 - email: sedimitriou@gmail.com    
                                               Το φυλλάδιο µας ηλεκτρονικά. Ζητήστε το, από agmarinailioupolis@gmail.com 

ΕΧΟΥΜΕ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ     
Ι Ε Ρ Ω Ν Υ Μ Ο Σ  ο Β΄ 
Ο ΑΠΟ ΘΗΒΩΝ ΚΑΙ ΛΕΒΑ∆ΕΙΑΣ 

 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟ∆ΟΥ 
 
Συνήλθε σήµερα, Πέµπτη 7 Φεβρουαρίου 2008, σε Έκτακτη 
Συνεδρία, µετά την εκδηµία του µακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κυρού Χριστοδούλου, η Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος µε θέµα την εκλογή νέου Αρχιεπισκόπου. 
Το πρωί τελέσθηκε στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισµού της 
Θεοτόκου Αθηνών Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην οποία 
προέστη ο νεώτερος κατά την τάξη Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστοµος. 
Ακολούθως οι Σεβασµιώτατοι Μητροπολίτες, παρόντος του 
Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων κ. Ευριπίδη 
Στυλιανίδη, προέβησαν στην διαδικασία για την ανάδειξη του νέου 
Αρχιεπισκόπου. 
Η διαδικασία αυτή καθορίζεται από τα άρθρα 12 - 16 του Νόµου 
590/1977 περί του Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας της 
Ελλάδος. 
Της Συνόδου της Ιεραρχίας προήδρευσε ο Σεβασµιώτατος 
Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείµ. Ήσαν παρόντες 
συνολικά 74 Σεβασµιώτατοι Αρχιερείς. Απουσίαζαν δικαιολογηµένα 
οι Σεβασµιώτατοι Μητροπολίτες Λαγκαδά κ. Σπυρίδων, Πολυανής 
και Κιλκισίου κ. Απόστολος, Μαρωνείας και Κοµοτηνής κ. 
∆αµασκηνός και Γυθείου και Οιτύλου κ. Χρυσόστοµος. 
Η Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος εξέλεξε 
τελικά τον Σεβασµιώτατο Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας 
κ. Ιερώνυµο ως τον 20ο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος µε ψήφους 45. Έλαβαν επίσης ο Σεβασµιώτατος 
Μητροπολίτης Μονεµβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος ψήφους 27 
και ευρέθηκαν και 2 ψήφοι λευκές. 
Η ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου θα πραγµατοποιηθεί το 
Σάββατο 16 Φεβρουαρίου ε.ε. στις 11 το πρωί στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό των Αθηνών. 
Την επόµενη, Κυριακή 17 Φεβρουαρίου, ο Μακαριώτατος θα 
λειτουργήσει στον Καθεδρικό Ιερό Ναό των Αθηνών µαζί µε τα 
Μέλη της ∆ιαρκούς Ιεράς Συνόδου.  



 
Ο Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας 
ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ  εξελέγη από την Ιερά Σύνοδο 
της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
ως ο 20ος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος.   

Εξελέγη Αρχιεπίσκοπος στις 7.2.2008, ανήµερα 
της µνήµης του Οσίου Λουκά του εν Στειρίω, 
στην Μονή του οποίου επί έτη διετέλεσε 
ηγούµενος. Είναι εκείνος που επανέφερε το 

Ιερό Λείψανο του Οσίου από την ∆ύση, ενώ µε ιδιαίτερους αγώνες µαζί µε τους 
πατέρες της Μονής, παρέλαβε και απέδωσε στην λατρεία το Καθολικό της Μονής, 
το οποίο είχε χαρακτηριστεί µουσειακός χώρος. 

Ο από Θηβών & Λεβαδείας Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυµος (κατά κόσµον Ιωάννης Λιάπης), γεννήθηκε στα Οινόφυτα Βοιωτίας το 
1938. Είναι απόφοιτος της Φιλοσοφικής Σχολής (Τµήµα Αρχαιολογίας) και της 
Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστηµίου 
Αθηνών και διετέλεσε υπότροφος του Ι.Κ.Υ. 
(1ος σε πανελλαδική κλίµακα) στις 
βυζαντινές σπουδές. Μετέβη για 
µεταπτυχιακές σπουδές στο Gratz Αυστρίας 
και στο Regensburg και το Μόναχο της 
Γερµανίας.  
Εργάσθηκε ως πανεπιστηµιακός βοηθός στην 
Αρχαιολογική Εταιρεία στην Αθήνα δίπλα 
στον Ορλάνδο και ως φιλόλογος στη 
Λεόντειο Σχολή της Νέας Σµύρνης, στο 9ο Νυκτερινό Γυµνάσιο Αθηνών, καθώς και 
στο Γυµνάσιο της Αυλώνος. Εγκατέλειψε την πανεπιστηµιακή του καριέρα µετά 
την ένταξή του στον ιερό κλήρο.  
Υπηρέτησε ως Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών & Λεβαδείας 
(1967-1978), ως Ηγούµενος των Ιερών Μονών Μεταµορφώσεως του Σωτήρος 
Σαγµατά (1971-1977) και του Οσίου Λουκά (1977-1981), ως Γραµµατεύς και 
κατόπιν Αρχιγραµµατεύς της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος (1978-
1981). Το 1981 εξελέγη παµψηφεί Μητροπολίτης Θηβών & Λεβαδείας. Συµµετείχε 
στις Επιτροπές Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως, Εκκλησιαστικής Περιουσίας, 

Σχέσεων Εκκλησίας-Πολιτείας, Υποτροφιών 
και εργάστηκε ως Αντιπρόεδρος του 
Ραδιοφωνικού Σταθµού της Εκκλησίας της 
Ελλάδος. Υπήρξε µέλος µεικτών επιτροπών 
Πολιτείας και Εκκλησίας για την µελέτη 
θεµάτων για την µοναστηριακή περιουσία 
(1986-1998) και την εκκλησιαστική 
εκπαίδευση (1986-1998) και Πρόεδρος της 
επιτροπής ∆ιαλόγου Κοινωνίας-Εκκλησίας 
(2005-2007).  

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΗ ΖΩΗ 
Εφηµέριος Εβδοµάδος π. Σεραφείµ ∆ηµητρίου       

Πρωινή εφηµερία 9-12 π. Βασίλειος Ταξιαρχιώτης 
Πρόγραµµα ακολουθιών εβδοµάδος  
Σήµερα  και ώρα 8.00 µ.µ. θα ξεκινήσει στο Ναό µας Ιερά Αγρυπνία, για 
τη µνήµη των ιεροµαρτύρων Αγίων Χαραλάµπους & Βλασίου. 

Επόµενες Αγρυπνίες:                    3 Μαρτίου Οσίου Γερασίµου Ιορδανίτου  
11 Απριλίου, Ακαθίστου Ύµνου. 

Εσπερινός Καθηµερινά στις 5:30 το απόγευµα.   
Όρθρος, καθηµερινά 7:30 το πρωί. 
ΑΓΙΑΣΜΟΣ Πέµπτη 31/1, 7:00 µ.µ. µετά τον Εσπερινό & το Ευχέλαιο  
ΘΕΙΑ   Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α από τις 7:30 το πρωί 
Πέµπτη14 Φεβρουαρίου, Αγίου Τρύφωνος ΣΤΑ ΣΛΑΒΟΝΙΚΑ. 
Σάββατο 16 Φεβρουαρίου, δεν θα γίνει Θ. Λειτουργία πρωινή. 
Κυριακή 17 Φεβρουαρίου, Θεοδώρου Μαρτυρος, ΤΕΛΩΝΟΥ & ΦΑΡΙΣΑΙΟΥ 
 & Κάθε Κυριακή 2 Θείες Λειτουργίες 
=========================================== 

Α΄ Θεία Λειτουργία 6:30–9:30π.µ. Ναός Αγ. Μαρίνης,   
Β΄ Θεία Λειτουργία 9:45–11:00π.µ Παρεκκλήσι Αγ. Νεκταρίου. 

================================================================  Κάθε 
Τετάρτη ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΤΟΥ ΝΑΟΥ ΙΕΡΩΝ ΛΕΙΨΑΝΩΝ 7:30 – 22:00 
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ 5 : 30 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ. 
ΑΠΟ∆ΕΙΠΝΟ & ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΑΝΑΓΙΑΣ 9 ΤΟ ΒΡΑ∆Υ 
=============================================================  Κάθε 
Παρασκευή ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΑΓ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 6 µ.µ., στο παρεκκλήσι του Αγίου στο Ναό. 

ΙΕΡΑ ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ 
ΟΣΤΡΟΜΠΡΑΜΣΚΑΣ 

Την 16 Φεβρουαρίου, εορτάζουµε την ανάµνηση 
της κτήσεως αντιγράφου της Εικόνας της Παναγίας 
της Οστροµπράµσκας ως ευλογίας 
στο ναό µας. Λόγω της 
Ενθρονίσεως του Αρχιεπισκόπου 
µας κ.κ. Ιερωνύµου, θα τιµήσουµε 

την Παναγία µας στις 15/2, µε Ιερά Αγρυπνία από τις 
7:00 µ.µ. Θα γίνει Μ. Αρχιερατικός Εσπερινός µετ’ 
αρτοκλασίας, Όρθρος  Θ. Λειτουργία. 

 Αναπαύσον  κύριε… προσευχόµαστε σήµερα για 
την ανάπαυση της ψυχής Ελένης Γιαβρή 10:15π.µ 

 
 

 

Ο Αρχιεπίσκοπος  Αθηνών κ.κ. Ιερώνυµος, αµέσως µετά την εκλογή και την λήψη συγχαρητηρίων στην 
Αρχιεπισκοπή,  τελεί τρισάγιο στους τάφους των προκατόχων, στο Α΄ Κοιµητήριο Αθηνών. ∆ίπλα του ο 
Μητροπολίτης Τρίκκης Αλέξιος. Αµέσως µετά µετέβει στην Μονή Οσίου Λουκά Βοιωτίας  

Στη Βίλνα προ της 
Οστροµπράµσκας  


